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PREIZKUS ZNANJA
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| Dovoljeno gradivo: |
: Ucéenec prinese modro/¢rno nalivno pero ali moder/¢m kemicni svincnik, svincnik, radirko in Silcek. :
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NACIONALNO PREVERJANJE ZNANJA
v 9. razredu

NAVODILA UCENCU

Natanéno preberi ta navodila.

Prilepi kodo oziroma vpii svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani.

Pri vsaki nalogi svoj odgovor napisi v predvideni prostor znotraj okvirja.

Pisi Gitljivo. Ce se zmoti§, napadni odgovor preértaj in pravilnega napisi na novo.

Svin¢nik uporabljaj samo za risanje in za nacrtovanje.

Necitljivi zapisi in nejasni popravki se ovrednotijo z ni¢ tockami.

Ce se ti zdi naloga pretezka, se ne zadrzuj predolgo pri njej, temve¢ zacni resevati naslednjo.
K nereSeni nalogi se vrni pozneje. Na koncu svoje odgovore ponovno preveri.

Zaupaj vase in v svoje zmoznosti. Zelimo ti veliko uspeha.

Preizkus ima 24 strani, od tega 1 prazno.

© Drzavni izpitni center
V/se pravice pridrzane.



2/24

Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

N

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

2 2 1

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

6 4

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

18 1

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

0

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia

2

Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est
Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia

Est
Est
Est
Est

Scientia
Scientia
Scientia
Scientia
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est
Scientia Est

Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia
Potentia



N 2 2 1 6 4 1 3 1 0 3

Prazna stran
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1.V mreZi spodaj je narisana pravokotna projekcija izdelka, pod njo pa so narisani izdelki v
izometri¢ni projekciji.
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zA

=<A
=V

i

Katera risba v izometri¢ni projekciji natanéno ustreza risbi v pravokotni projekciji?
Obkrozi ¢rko pod risbo izdelka.

Zz

-

2.

(1 to¢ka)

L _
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2. Prikosilu so se Anzetu ukrivile kovinske vilice. Ko jih je Zelel poravnati, so se prelomile.
Katera mehanska lastnost kovin vpliva na to, da se vilice pri pregibanju tako hitro
prelomijo?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Trdnost.
B Trdota.
C Zilavost.
D PovrSinska napetost.
(1 tocka)
3. Na sliki je A3 format papirja s stranicama 420 mm in 297 mm.
A3
ZapiSi velikost stranic formata A4.
mm in mm
(1 tocka)
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4. NariSi kvader s stranicami: 6 enot, 5 enot in 2 enoti. Nevidnih robov ni treba risati.

3

A

(1 tocka)
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5. Natleh leZi deska, kakor kaze slika. V prazno polje z mrezo narisi tloris deske v merilu
1: 2. Ena enota mreze je 5 mm.

10

(1 tocka)

L _
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6. Slika prikazuje strojni element, ki je pogosto sestavni del razli¢nih naprav in
mehanizmov.

Kateri strojni element prikazuje slika?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Valjéni zobnik.
Kotalni lezaj.
Drsni lezaj.

Gred za prenos osnega vrtenja.

(1 to¢ka)

7. Zaizdelavo izdelkov iz razli¢nih vrst gradiv uporabljamo razli¢ne obdelovalne postopke.
Pri katerem od nastetih zaporedij postopkov oblikujemo kovino? Obkrozi &rko pred
pravilnim odgovorom.

A

Obdelovanec segrejemo na napravi za lokalno segrevanje in ga upognemo po
modelu.

Z nozem naredimo zarezo, globoko priblizno tretjino debeline, in naredimo zarezni
pregib.

Obdelovanec vpnemo v primez in s kladivom rahlo toléemo po njem, dokler ga ne
upognemo pod pravim kotom.

V obdelovanca zvrtamo luknji s premerom 8 mm, vanju kanemo nekaj belega lepila
in vstavimo moznika ter dela spojimo.

(1 tocka)
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8. Slike prikazujejo Stiri naprave. Pri vseh se vsaj en sestavni del vrti. Pri eni od Stirih
naprav vrtenje omogoca gred, pri preostalih treh pa os.

Slika 1. Samokolnica

e s S e AT

Slika 3. Vagon vlaka Slika 4. Steber gondole

Pri kateri od nastetih naprav vrtenje omogoc¢a gred?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Slika 1.
B Slika 2.
C Slika 3.
D Slika 4.

(1 to¢ka)

(Vir slike 1: http://www.livkolesa.si/sestavljiva-samokolnica-za-vrtnarstvo-in-kmetijstvo/3/1;

vir slike 2: https://orig00.deviantart.net/fe58/f/2015/324/0/1/medieval___wishing___water_well__png_by fumar_
porros-d9hbzq7.png;

vir slike 3: https://www.etoiledunord.com/images/Electrotren/ELE0916.jpg;

vir slike 4: http://www.carobnidan.si/pohorje-2009/sc-pohorje/. Pridobljeno: 6. 12. 2017.)

L _
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9. Slike od A do D prikazujejo zaporedje taktov v ustreznem vrstnem redu pri Stiritaktnem
bencinskem motorju. Na zaCetku enega od taktov je priSlo do vziga zmesi goriva in
zraka.

Katera slika prikazuje ta takt? Obkrozi ¢rko pod pravilno sliko.

. Tukaj ne pisi. Tukaj ne

Si

(1 to¢ka)

Tukaj ne pi

10. Katera lastnost umetnih snovi je najpomembnej$a pri izdelavi kabla za elektri¢ni
podaljSek za omrezno napetost 220 V? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

v e

A  Elektri¢na prevodnost.

@
Q
)
c
T

Elasti¢nost.

B
C Toplotna prevodnost.
D

. Tuk

Trdnost.

Si

(1 tocka)

j iSi. Tukaj ne pi

aj ne pisi.

"w e

Tukaj ne pisi. Tuk
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11. Na sliki so sheme vezja s tremi stikali, elektromotorjem in virom napetosti. Nekatera
stikala so sklenjena —, nekatera nesklenjena « .
Pri kateri shemi se vrti gred motorja? Obkrozi ¢rko pod pravilno shemo.

— g

A B
o L
- I S
C D

(1 to¢ka)
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12. Oto in Peter se vracata iz Sole. Oto gre peS, Peter pa s kolesom.
Po kateri strani ravnega cesti$€a zunaj naselja (kjer ni plo¢nika) se morata gibati pesec
in kolesar? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

13.

A

B
C
D

Pedec po desni in kolesar po desni.
Pedec po levi in kolesar po levi.
Pe&ec po levi in kolesar po desni strani.

PeSec po desni strani in kolesar po levi strani.

(1 tocka)

Pri vecini klasi¢nih nacinov pridobivanja elektricne energije je okolje obremenjeno s
strupenimi kemikalijami, radioaktivnim sevanjem in toplogrednimi plini. Poleg tega se za
gorivo uporabljajo premog, nafta ali plin, ki so v zemlji v omejenih koli¢inah. Vire
energije, ki so manj obremenjujoCi za okolje, uvr§€amo med alternativne vire elektriCne
energije.

Katera med nastetimi elektrarnami ne izkoriS¢a alternativnega vira energije?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Vetrna elektrarna.
Elektrarna na son¢no energijo.
Jedrska elektrarna.

Elektrarna na plimovanje.

(1 tocka)
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14. Na sliki sta narisana dva pogleda pravokotne projekcije pladnja z ro€ajema, ki ga

moramo spraviti v ustrezno embalazo. Mere so dane v enotah na mrezi. Ena enota
mreze je 30 mm.

z A

= A

i |

ZapiSi mere notranjosti embalaze, v katero bomo lahko vstavili pladenj tako, da se bo
ustrezno prilegal embalaZi. Na vsaki strani, levi in desni, ter zgoraj in spodaj dodaj po 1
mm (pladenj ne sme imeti veliko prostora za premikanje).

Mere treh stranic so

(1 to¢ka)
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15. Na sliki je prikazan mehanizem z veé sestavnimi deli. Stevilo zob posameznih zobnikov
je: Z1 = 10, Zz= 30, Z3= 20.

N 2 2 1 6 4 1 3 1 1 4

iz

Pomik

15. a) Kolikokrat moramo zavrteti ro€ico, da se bo zobata letev premaknila za 20 zob?

(1 tocka)

15. b) Ce se letev premika v smeri pusgice, v kak$ni smeri se vrtijo zobniki? Obkrozi za
vsak zobnik pravilno smer vrtenja. Urno pomeni vrtenje v smeri urinega kazalca,
protiurno pa v nasprotni smeri.

Z4: urno protiurno
Z>. urno protiurno
Z3. urno protiurno

(1 to¢ka)
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16. a)

16. b)

N 2 2

1 6

4

1

3

1.1 5

Ucenci so se v 3oli ucili o papirnih gradivih. Katero gradivo je na sliki?

Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Karton.
Seleshamer.
Papir.

Valovita lepenka.

(1 to¢ka)

VVmesna neravna plast v gradivu je namenjena temu, da se povec€a ena izmed
lastnosti gradiva. Katera?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Proznost.
Trdota.
Zilavost.

Trdnost.

(1 to¢ka)
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17. a) Na spodniji risbi so napake pri kotiranju tlorisa predmeta. Od sedmih kot so tri
napacne. Popravi napake. Enota mreze je 100 mm.

300

200

1000

500

200 500
700

(1 tocka)
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17. b) Matej bi rad na tej povrsini (naloga 17.a) polozil ploscice velikosti 100 x 100 mm.
Plo&¢ice te dimenzije prodajajo v paketu po 15. Mogoce je kupiti le celoten paket
plosdic.

Koliko paketov plos¢ic bo potreboval Matej?

(1 tocka)
18. Na sliki so stiri sheme elektricnega kroga z virom napetosti in Zarnico.
il - ©® I o = 2y
A B C D
18. a) Obkrozi &rko sheme, na kateri zarnica sveti.
A B C D
(1 tocka)
18. b) Obkrozi ¢rko sheme, pri kateri lahko pride do unienja vira napetosti.
A B C D
(1 tocka)

18. c) S katerim elektricnim porabnikom bi zamenjali Zarnico, da bi se elektri¢no delo
(energija) pretvarjalo v mehansko?

(1 tocka)

L _
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19. Na fotografiji je mehanizem, ki ga je izdelala Blanka. Vsebuje dva zobnika z 20 in 30

zobmi ter rocico.

BAT

OJNICA

ROCICA

19. a) Naprava deluje tako, da vrtimo rocico. Kolikdno je prestavno razmerje zobniSkega
para?

(1 tocka)

19. b) Zobnika sta na kovinski profil pritriena z dvema vijakoma. Vlogo katerega strojnega
elementa imata ta dva vijaka? ObkroZi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A

B
C
D

Osi.
Palice.
Gredi.

Potisnega elementa.

(1 tocka)

19. ¢) Gibanje se z vec€jega zobnika prek vijaka prenasa na mehanizem, ki s pomocjo
ojnice poganja bat v okroglem aluminijastem profilu, da se giblje premo. Kako
imenujemo mehanizem, ki kroZenje spreminja v premo gibanje?

(1 tocka)

|
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20. Dokon¢aj skico profila v pravokotni projekciji. Dimenzije profila so: dolzina 8 enot, Sirina
6 enot, viSina 4 enote, debelina materiala 1 enota.

z
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vy

(3 tocke)
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21. Janez je narisal predmet v pravokotni projekciji. Mere predmeta so dane v enotah mreze.
Dokoncaj skico v izometri¢ni projekciji. Upostevaj enote mreze. Nevidnih robov ni treba
risati.

ZA

~ A
<Y

4 |




11111111111

_

ne pisi.

‘©
=
=
-
0
o
Q
c
©
=
-
-
%
(o
Q
c
©
=
=
-
%
(o
Q
c

ne pisi. Tukaj

Tukaj ne pisi. Tukaj ne pisi. Tukaj
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22. Na slikah je prikazan postopek nameS¢&anja manjkajotega kovinskega rezila kosilnice.
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EET

A)

Kovinsko rezilo in spojna Nosilec z manjkajoc¢im rezilom
elementa

Nosilec z nameséenim rezilom

22. a) Kako imenujemo postopek spajanja, s katerim spojimo rezilo z nosilcem?
Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Tockanje.
KoviCenje.

B
C Vijacenje.
D

Lotanje.
(1 to¢ka)
22. b) Katero od nastetih orodij je nujno potrebno za pritrditev rezila s spojnima
elementoma na nosilec? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Silo.
B Kladivo.
C Pila.
D Lotalnik.
(1 to¢ka)

L _
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22. c) Zapisi, v katero vrsto zvez, glede na razstavljivost, uvr§€amo zvezo, uporabljeno v
opisanem postopku.

[ IR
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(1 tocka)

23. Umetne snovi so v vsakdanji rabi zelo razSirjene. Uporabljajo se pri izdelavi his,
stanovanjske opreme, avtomobilov, oblacil, igra¢ in tudi drugje.

23. a) V €em imajo umetne snovi prednost pred drugimi gradivi? Obkrozi ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

A Prijazne so do okolja.
B Izdelovanje zapletenih oblik je laZje in cenejSe.
C Imajo kratko Zivljenjsko dobo in se v naravi hitro razgradijo.
D Izdelki so ve€inoma obcutljivi na vlago.
(1 tocka)

23. b) Odpadno embalazo lo€eno zberemo in vrnemo v proizvodni proces. Kako
imenujemo ta proces?

(1 tocka)
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24. Lili je izdelala turbino, s katero je Zelela z vodnim curkom poganjati elektriCni generator.
Najprej je iz tankega plodCatega aluminijastega gradiva izdelala kovinske lopatice.
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Turbina Kovinske lopatice

24. a) Kako imenujemo gradivo, iz katerega je izdelala lopatico? Obkrozi ¢rko pred
pravilnim odgovorom.

A Profil.

B PloCevina.
C Zlitina.

D Plosca.

(1 to¢ka)

24. b) Po pregledu nacrta je Lili za izdelavo lopatice izbrala ve¢ postopkov. Katere izmed
nastetih postopkov je uporabila? Obkrozi &rko pred pravilnim odgovorom.

A Merjenje, zarisovanje, strizenje, krivljenje.
B Merjenje, zarisovanje, zaganje, vrtanje.
C Skiciranje, zarisovanje, upogibanje, brusenje.
D Skiciranje, zaganje, bruSenje, krivljenje.
(1 tocka)

24. c) lzdelana lopatica je na robovih precej ostra. S katerim postopkom bo Lili odpravila
tezavo? Obkrozi ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Zvrtanjem.
B S peskanjem.
C Zupogibanjem.
D S pilienjem.
(1 tocka)

Skupno stevilo to¢k: 40
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